

南京51家A级以上景区春节正常开放

全面推行网上预约，实时公布在园人数

春节期间可以去哪玩？需要注意些什么？2月4日，南京市召开2021年保障群众过好春节系列新闻发布会（第二场），南京市文旅局副局长王敏虹介绍了南京市旅游景区服务保障及管理相关工作的情况。他说，春节期间，南京51家A级以上旅游景区全部正常开放。

不到现场也有新玩法，市民可以“云上旅游”“云上赏梅”“云上观灯”。

现代快报+/ZAKER南京记者 李鸣 胡玉梅

王敏虹介绍，为保证全体市民和留宁外地人员在南京度过一个欢乐祥和的春节，进一步做好2021年春节假期旅游景区的服务保障工作，全市51家A级以上旅游景区全部正常开放的情况下，各旅游景区将全力做好节日接待工作。

为了让市民们安全游玩，将对客流进行控制。按照“能约尽约”原则，严格落实旅游景区“限量、预约、错峰”开放，全面推行网上预约，热点景区实施分时预约，无预约不接待。严格落实景区单日和瞬时游客承载量都不得超过核定最大承载量75%的要求。除为老年人等特殊群体保留免预约、实名登记入园方式外，原则上不提供线下售票。节日期间，旅游景区将实时公布在园人数

和舒适度指数。

为无码的老人儿童预留实名登记通道

为解决老人孩子的“数字鸿沟”，王敏虹表示，各景点有相应措施。在人员管理上，各景区要压实景区疫情防控主体责任。严格做好入园人员戴口罩、体温监测、健康码查验。至少预留一个实名登记入园绿色通道，为老年人等特殊群体服务，做好人工服务引导。设置一米线标识，落实“一米线”管理要求。遇有发热人员，将及时安置于临时隔离区，并第一时间通知疾控部门处置。

分批限流，防止人员交叉汇集

夫子庙、中山陵、玄武湖都是热门景点，春节期间，会不会出现游客

过多聚集的现象？

王敏虹表示，南京市要求对各景点的参观路线进行科学的合理规划。景区核心参观点、室内场馆等区域合理巧妙规划参观游览流线，实行单向、分批、限流通行等措施，并设置明显引导标识，防止人员交叉汇集。

同时，在旅游景区出入口、重要游览点、室内场馆、餐饮场所、乘车点和换乘点等，加强管理人员和设备部署，组织对游客聚集和佩戴口罩情况的动态巡查，遇有人员聚集应及时劝导疏散。严防瞬间客流集聚。

为了安全起见，玄武门相亲角及有聚集风险的唱歌跳舞等活动已暂停。

游客经常接触的物品用具，每两小时消毒一次

春节期间，南京各旅游景区将

备齐、备足节日期间疫情防控物资。

对景区公共场所及设施（如游客中心、游客休憩设施、电梯、触摸屏、旅游厕所、景区交通运输车辆等）坚持每日定时消毒，重点区域和场所每日消毒不少于三次。游客经常接触的物品用具，适当加大消毒频次，至少每两小时一次。

在卫生管理方面，做好垃圾分类处理，防疫用品类垃圾应定点投放，日产日清。节日期间，要明确专人流动保洁，做到及时清运。景区室内场所做好通风换气，空气系统关闭回风，定期对送风口等设备进行清洗、消毒或更换。

王敏虹还表示，南京鼓励各景区充分利用新技术开展云端活动，推出新的服务方式，开展线上景区展示、直播等活动。让广大市民朋友足不出户，就能“云上旅游”“云上观景”。

秦淮花灯发来邀请 带你“云赏”璀璨金陵

根据常态化疫情防控需要，今年又该怎么赏灯呢？2月4日，在2021年保障群众过好春节系列新闻发布会（第二场）上，夫子庙—秦淮风光带管委会工作人员介绍了相关情况。

2月4日晚，现代快报在夫子庙核心景区，用镜头为大家记录了秦淮灯彩，让大家足不出户就能感受浓浓年味。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 李鸣 杜雪迎 徐红艳/文 赵杰/摄



提前3天网上预约 按预约时段进入景区

根据国家文化和旅游部相关要求，所有参观的市民游客需凭预约码才能进入夫子庙核心景区、老门东街区。夫子庙核心景区全天预约量不超过15万人，瞬时不超过2万人。

春节期间，市民和游客需通过夫子庙—秦淮风光带微信公众号、美团、大众点评网，提前3天每天分时段进行网上预约，按预约时段进入景区。现场设置爱心通道，为使用智能设备困难的人员以及无居民身份证件人员，人工登记有关证件、查验健康码、行程码等。

大成殿、南京中国科举博物馆、王谢古居、李香君故居、秦淮画舫等收费景点需另行购票参观。

节日期间，夫子庙核心景区相关活动一律停办或通过线上方式举行。当前疫情还在动态变化中，夫子庙景区将根据疫情防控工作的实际需要，按照市、区疫情防控指挥部的统一指令，采取相关措施。

云灯市、云赏灯、云打卡…… 夫子庙有新玩法

受疫情影响，今年取消了线下灯市。为了营造欢乐祥和的节日氛围，满足市民游客游玩休闲的精神文化需求，夫子庙景区在严格落实各项疫情防控措施的同时，在室外适当布置了灯光氛围，并通过慢直播、短视频、美图等多种形式，把国家级非遗秦淮灯彩搬到网上，市民游客可在云上观灯、线上购灯，足不出户就能欣赏到秦淮灯彩美景，为亲朋好友送上美好祝福，感受浓浓年味。

2月4日晚8点半，现代快报记者探访了夫子庙核心景区。在夫子庙大成殿、科举博物馆等景点前，已“装点”上节日灯组。灯组在布设时处处展现了历史文化元素，将历史文化与灯彩技艺完美结合。

站在文德桥沿着秦淮河远眺，桥上灯彩全部“上新”。在中国科举博物馆门口，是江南贡院主题花灯，该组灯彩讲述了古代书生苦读、赶考、登科、金榜题名的故事。走到大成殿门口，在瑰丽的拱门造型灯组上，一朵硕大的莲花灯变换着颜色，对面天下文枢的牌坊上也

悬挂着三朵典雅的莲花宫灯。秦淮河另一岸的双龙戏珠气势磅礴，而最吸引人的是文德桥上牛头造型的拱门灯组，牛气冲天。

据悉，夫子庙文旅集团精心推出了“云上观灯”融媒体产品，包括云赏灯、云直播、云打卡、云灯市、云购物等功能。比如“云灯市”板块，就把往年的线下灯市搬到线上商城，38个品种、近万盏灯彩在网上销售，帮助非遗艺人售卖传统手工花灯。

市民游客可以在网上360度实景欣赏部分秦淮灯彩，通过5G live慢直播的最佳视角，欣赏夫子庙、白鹭洲公园等处的美景。此外，游客还可在手机上打卡南京中国科举博物馆、大成殿、天下文枢、琵琶MO音街、白鹭洲公园等代表性景点，全程参与闯关、点灯、互动抽奖等文化活动。

现代快报记者了解到，夫子庙文旅集团还准备了2000份产品作为“云上观灯”活动互动抽奖奖品，包括花灯、秦淮文创产品等，参与网上互动即有机会获得奖品。

文德桥上的灯组 扫码看视频

春节期间，梅花山整体进入观赏期

春节期间，梅花山整体进入观赏期

快报讯（记者 胡玉梅 李鸣）

梅花山是市民游客的热门打卡点之一。今年的梅花怎么“赏”？2月4日，中山陵园管理局副局长廖锦汉介绍，由于温度整体偏高，今年梅花山的梅花开得比往年早一些，预计春节期间梅花山将整体进入观赏期。市民可以提前预约去现场赏梅；同时，足不出户也可以“云上赏梅”。

廖锦汉介绍，春节期间，钟山风景区安排了“赏梅、观鹿、看展、研学”等四大特色主题文旅活动。市民游客不仅可以到梅花山赏梅、到长生鹿苑观鹿，还可以在钟山风景区的官方网站、微信、抖音等平台，线上观赏梅花山的实时视频、图片。

明孝陵博物馆推出《朱叭叭过大年——新春民俗文化展》和《牛年说牛牛更牛》两项展览，通过春节民俗日历、明代年俗大观、非遗作品展示等形式，等你来观年俗、庆新春。钟山风景区还依托紫金山昆虫博物馆、孙中山纪念馆和南京抗日航空烈士纪念馆等六处场馆，推出18场兼具科普性和趣味性的精品研学活动。

春节期间，钟山风景区正常开放；如果想去踏春赏梅看展，得提前预约，做好分时预约。

廖锦汉介绍，春节期间，钟山风景区各景点全面推行实名制预

约购票和自助检票，并对老人等特殊群体做好人工服务。无预约条件的室内场馆要进行游客身份信息登记。

中山陵寝是核心景点，春节期间，中山陵陵寝的预约参观名额有调整。具体为：2月11日（腊月三十）、12日（正月初一）、17日（正月初六），每日预约名额调整至3.5万人。2月13日（初二）至16日（初五），每日预约名额调整至5.25万人。在以上时间段，为确保参观秩序，中山陵墓室不对外开放。

此外，2月11日至17日每天8:30至17:30，太平门路、陵园路、明陵路禁止机动车驶入。自驾的游客可从博爱路、灵谷寺路和紫金山东路进入景区，就近停放中山陵停车场、灵谷寺停车场。



梅花山有梅花已经绽放
现代快报+/ZAKER南京记者 吉星 摄

相亲角、有聚集风险的唱歌跳舞等活动暂停 过年去玄武湖可以这样玩

快报讯（记者 胡玉梅 李鸣）

今年春节期间，玄武湖景区将举办迎新春游园会，包括迎春花展、猜灯谜、摄影图片展等活动。

玄武湖景区在春节期间将严格落实测温、预约、验码、戴口罩、一米线等防控措施。市民游客入园尽量提前预约，预约方式主要为线上预约，避免现场预约出现排队和聚集。为便于老人、儿童、视障听障残疾人等特殊人群入园，景区保留了线下预约登记。

目前，玄武湖景区对入园人员聚集行为进行严格管理。据悉，玄武门相亲角及有聚集风险的唱歌跳舞等活动已暂停。

现代快报记者了解到，玄武湖景区对入园人员密度进行实时控制。目前日最高承载量13.5万人次、瞬时最大承载量6万人次。

据玄武湖景区负责人介绍，景区将在玄武门、解放门主入口布置以“牛年”为主题的打卡景点。2月11日—2月28日，玄武湖景区将举办迎新春游园会，包括迎春花展、猜灯谜、摄影图片展、观鸟游湖、游湖赏梅等活动。其中，迎春花展位于梁洲金陵盆景园，届时诸多精品杜鹃、兰花、佛手、水仙、仙客来等年宵花卉将集中亮相。

玄武湖景区的蜡梅已进入盛花期，也有悄然绽放的梅花俏立枝头，预计春节期间能进入较好的观赏期。景区冬季在湖堤及主要赏梅区域梁洲新植了一批梅花，品种有绿萼、宫粉、玉蝶等。

大年初一至初五上午9:00—11:00，玄武湖景区还将举办小规模的民俗表演活动，人数严格控制在50人以内。